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Generalforsamling 2024 i Grundejerforeningen Sølyst

Referat af ordinær generalforsamling lørdag den 20. juli kl. 11.

Formand Flemming Tolbod bød velkommen til grundejerforeningens 55. generalforsamling, som for
femte gang blev afholdt i festteltet på fællesarealet, parallelt med Egevænget i Spodsbjerg.

Generalforsamlingen blev afholdt med dagsorden iflg. vedtægterne:

a. Valg af dirigent – her blev Leo Lebek valgt.
Leo takkede for valget.
Leo konstaterede, at generalforsamlingen var indvarslet rettidigt den 5. juni 2024 på mail.

b. Valg af stemmetællere – Susanne Tolbod, Egevænget 21 og Tove Knudsen, Sølyst 12

c. Bestyrelsens beretning for 2023 v. formand Flemming Tolbod:
Året har været et fredeligt og fordrageligt år i grundejerforeningen med et lidt højere aktivitetsniveau
end de tidligere år.

Fibernet
Ved sidste generalforsamling var der snak om bredbåndspuljer, og det blev aftalt, at Jonas Bønnelykke,
Hybenvænget 10 og Kristian Rasmussen, Hybenvænget 1, der havde sat sig ind i emnet, skulle prøve at
se, hvor mange der var interesseret i vores område. For at gøre en lang historie kort – blev
bredbåndspuljen søgt for vores område, og som I ved, blev vi tilgodeset.
Nu venter vi på at fibernettet bliver gravet ned og rullet ud (slut august). Projektet skal være færdig og
afsluttet 31. december 2024. Det var et kæmpe arbejde, Jonas og Kristian løste - tak for det.

Vejene
Vejene er vedligeholdt i foråret med grus på de veje, der ikke kan asfalteres, som vi plejer. Asfaltvejene
er stadig i god stand, selv om der er huller nogle steder, hvorfor vi har endnu nogle år, før vi skal lave en
vedligeholdelsesplan.
Vi henstiller til, at store bådtrailere og lastbiler kører forsigtigt for at skåne vejene.

Beskæring af beplantning
Vi kan se, at der er mange, som har reageret på opfordringen fra hver eneste generalforsamling de
sidste mange år, om at beskære hegn og træer. Der er dog stadig grundejere, som har hegn og træer,
der gror ud over deres egen grund. Det betyder, at trafikken på vejen ikke afvikles på vejkassen med
større slid til følge.
Hold egne træer og buske på egen grund.

Kloak
Systemet fungerer meget fint, men vi skal stadig være opmærksomme på kun at komme rigtige emner i
toilettet (IKKE bind, vådservietter o.l.). Dette bedes også oplyst til evt. lejere. I den forbindelse kan vi
se, at drænene virker og holder området tørt også om vinteren. Der er dog en bemærkning fra
forsyningen. Den enkelte grundejer skal være opmærksom på kloakrørene på egen grund. Hvis de går i
stykker, vil grundvandet ledes i kloakken og sendes til rensning. Driften af kloakkerne bliver derved
dyrere for alle. Dette gælder specielt ved cementrør.
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Ekstra note: Pumpen på Gyvelvænget stod af i 2024. Der er netop lagt en ny slange ind i skoven for at
afhjælpe kommende perioder med høj vandstand.

Hjemmeside
Den nye hjemmeside https://www.grundejerforeningen-soelyst.dk kom op at køre ved
generalforsamlingen sidste år. Det var dejligt, og især fordi nu kan alle og specielt ejendomsmæglere
selv se regnskaber og referater fra de sidste år. For at optimere den har Kenneth Knudsen og Marianne
Gaarde Hansen brugt mange timer i tlf. og på mail. Tak for det store arbejde der er lagt i projektet.

Høfder og strandvold
Bestyrelsen aftalte på møde i august 2023, at høfderne skulle vedligeholdes sent efterår, da det var en
del år siden sidst. Der kom en storm 20. oktober 2023, som gav mange problemer i vestlige Østersø
med oversvømmelse og ødelagte huse. Her i Spodsbjerg kunne vi ride stormen af uden de store
ødelæggelser, men stranden blev påvirket. Jeg tog nogle billeder af strandvolden foran Porsevænget/
Hybenvænget, hvor der var lidt erosion og sendte dem til Astrid Ejlersen, Langelands kommune, som
tidligere havde hjulpet i forbindelse med vedligehold af strandvolden i 2019. Der gik kun 3 dage så
havde vi tilladelse til igen at vedligeholde den med strandrensningsmaterialer. Først i november fik vi
entreprenørfirmaet Oldenbjerg til at køre materiale på strandvolden samt sten på høfderne.
Så var vi klar til den næste storm Pia, der kom 22. december 2023 uden skader hos os.

Generalforsamling
Atter engang holder vi generalforsamlingen her på forstranden og med samme koncept.
I år er det et lille eksklusivt festudvalg med Pia og Lars Jonssen, Gyvelvænget 15, der står for
arrangementet med hjælp af drejebogen fra de sidste år.
Det skal de have mange tak for.

Kommentarer til beretningen:
Per Banke, Sølyst 4 spurgte ind til muligheden for at få fibernet skudt ind, når adressen ikke var tilmeldt
i første omgang.
Hertil kunne Jonas Bønnelykke og Kristian Rasmussen kommentere, at på grund af reglerne, der er i
forbindelse med bredbåndspuljen, så kan der ikke svares ja til, at nye kan tilmeldes.
Men de kunne fortælle, at SF-fiber/Norlys et år efter endt projekt vil tage en ekstra runde og se, hvilke
adresser der ikke er med, og som har mulighed for at komme med, så der blev opfordret til at søge, hvis
der var interesse.
Jonas og Kristian har løbende modtaget mails fra interesserede, der ikke var med i første omgang og
har lavet en liste, så er der flere interesserede, så send en mail til drejetfiber@gmail.com.
NB: efter den enkelte boligejer har fået etableret fibernet, så har man mulighed for at vælge mellem
udbydere jf. det tidligere fremsendte materiale.

Sidst blev det oplyst, at der netop nu er åbnet for bredbåndspuljen for 2024, hvor ikke tilmeldte
adresser har mulighed for at søge bredbåndspuljen - dette vil dog være uafhængigt af det
igangværende projekt.

Beretningen blev godkendt.

d. Kassereren aflægger årsregnskab 2023 med påtegning af revisor - godkendt.
Indtægter 74.598 kr.
Udgifter 104.25 kr.
Underskud 29.660 kr.
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Samlet formue: 339.575 kr.

e. Kassereren fremlægger driftsbudget for 2025
Indtægt 74.200 kr.
Udgift 70.000 kr.
Overskud 4.200 kr.

f. Fastsættelse af kontingent – uændret 550 kr/året.

g. 1. Valg til bestyrelsen
På valg til bestyrelsen i år var:
Lene Lautrup (ønsker ikke genvalg)
Flemming Tolbod (ønsker genvalg)
Jørgen Hansen (ønsker genvalg)

Jonas Bønnelykke blev valgt som nyt bestyrelsesmedlem, og Flemming Tolbod og Jørgen Hansen blev
genvalgt.

g. 2. Valg af to suppleanter
Christian ”Eltrik” Petersen og Per Leth Andersen blev genvalgt til suppleanter

h. 1. Valg af to revisorer.
Lars Gaarde Hansen og Lene Andersen blev genvalgt til revisorer

h. 2. Valg af én revisorsuppleant
Revisorsuppleant Leo Lebek Jensen blev genvalgt til revisorsuppleant.

i. Behandling af indkomne forslag.
Bestyrelsen har modtaget et forslag omkring Sølystvej fra Birgitte og Jeppe Nielsen, Sølyst 15.
Forslaget går ud på, at Sølyst bliver til blind vej:
Der forslås endvidere: opsætning af fartdæmpere to steder, spærre Sølyst to steder ud for nr. 15 og
efter nr. 44 ned mod Drejet 62A samt etablering af skilte m. blind vej og max. hastighed.

Jeppe fortalte om problemstillingen, sådan som de oplever den, og der kom forskellige
tilkendegivelser: umiddelbart fornuftigt forslag, vær opmærksom på skiltning, vær opmærksom på
vendeplads fx til lastbiler, budget?, udfordringer i forhold til redningskøretøjer?

Flemming Tolbod tilføjede til ovenstående, at en evt. spærring af Sølyst skal godkendes af kommunen,
og hører under ”Lov om privat vej”, og at hvis forslaget besluttes, så er det grundejerforeningen, der
skal betale.

Flemming Tolbod spurgte Birgitte og Jeppe Nielsen, om de havde talt med de øvrige husstande på
Sølyst om forslaget, hvilket Birgitte og Jeppe Nielsen ikke rigtig havde.

Konklusion: Generalforsamlingen var positive overfor forslaget og gav bestyrelsen mandat til at arbejde
videre med forslaget.

j. Valg til festudvalg og evt. aktivitetsudvalg
Det lille men eƯektive festudvalg Pia og Lars Jonssen fortalte om drejebogen, der følger med til de nye
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festudvalg, som er en stor hjælp til planlægning af spisning og aktiviteter efter generalforsamlingen –
både mht. invitation, madbestilling og aktiviteter/konkurrencer.

Næste års festudvalg bliver: Jonas Bønnelykke, Hybenvænget 10 og Kristian Rasmussen,
Hybenvænget 1.

k. Eventuelt.
Martin Heuser, Pilevænget 6 – Tak til Jonas og Kristian for super og meget værdsat arbejde omkring
fibernet.
Lindis Krogh, Gyvelvænget 13 – skidtemøg på stranden – bliver det fjernet?
Flemming: Nej, stranden bliver ikke renset op.
Spørgsmål fra Per Banke, Sølyst 4, Hvorfor er der nede for enden af Porsevænget er der en bro med et
privat-skilt på?
Svar: Porsevænget står selv for vedligeholdelsen. Skiltet står der af forsikringsmæssige grunde, fordi
det er på eget ansvar, om man vælger at gå over broen.
HaveaƯaldet på Porsevænget er ikke kønt. Nej, men det er til Skt. Hans-bålet.
Kristian Rasmussen, Hybenvænget 1: Jonas og jeg mangler et nyt projekt, når nu vi når i mål med
projekt fibernet. Vi synes, at der mangler en legeplads i området, så nu søger Jonas og jeg fonde og
legater til en legeplads. Spørgsmål: Ejer vi et område, hvor vi kan etablere en legeplads?
Området ved kiosken foreslås – ejet af kommunen.

Leo takkede for god ro og orden og stor tak til festudvalget.

Sluttelig fik Lene Lautrup tre flasker rødvin for hendes indsats i bestyrelsen.

Fællesspisning
Ved den efterfølgende fællesspisning, hvor 50 voksne og 14 børn deltog, havde Lars og Pia Jonssen
sørget for lækker mad fra Kædeby Caféen, drikkevarer fra Rosengrenens Vinimport, højt humør, og
spændende konkurrencer.
Det lille, men særdeles eƯektive festudvalg fortsatte tidligere års høje standard med et velforberedt og
gennemtænkt program for dagen. Vejret var pragtfuldt, folk i godt humør – og igen i år var der masser
af flotte præmier til især børnenes store, store fornøjelse.

Nyttig info:
Grundejerforeningen Sølyst, Spodsbjerg består af 132 husstande på følgende veje:
Sølyst
Drejet 36A-62D
Hybenvænget
Porsevænget
Pilevænget
Egevænget
Gyvelvænget
Udsigten.

For referat: Marianne Gaarde Hansen, Gyvelvænget 21, (22.07.2024)


